

Año XLV
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto: DIEZ céntimos

Martes 25 de Mayo de 1926
(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)
Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1 y 5

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berruete, 1 y 3 (IMPRENTA)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.790
Apartado núm. 17



LA NIÑA

María de las Mercedes Torres Payo
ha subido al Cielo a los tres años de edad
en Revilla de Campos
EL DÍA 24 DE MAYO DE 1926

Su desconsolado padre Antonio; abuelo materno Luciano Payo; tíos Nazario Torres; Felipa, Gaspar, Emeteria, Lucio (Presbítero), Trinidad y Loreto Payo y Marcelino Estébanez y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan irreparable pérdida.

No se reparten esquelas.

CRONICAS DE NUEVA YORK

LA LUCHA CON LOS RECUERDOS

La procesión funeral, se desenvuelve a lo largo de las tranquilas calles en las viejas ciudades, donde el progreso no ha interrumpido la paz vecinal; guarda cierta consonancia con los hábitos de vida, al punto que no sorprende el paso de una caravana fúnebre, como espectáculo de los pocos que se ofrecen al comentario general; allá todo entuerto tiene algo de despliegue teatral.

En las grandes urbes, los muertos se transportan en silencio, rápidamente, sobre las ruedas del fúnebre automóvil, en muy poco diferente de los demás autos que a la par de él van corriendo por las amplias avenidas; diríase que aquel carro portador de despojos humanos para crecer la huesa común, se empeñará en deslizarse rápido y silencioso antes que nadie pudiera darse cuenta de lo que va en él.

Por eso, cuando por una de esas procesiones que sólo tienen por escenario la parte oriental de la ciudad, las murgas, los coches de caballos encajados a la manera antigua, los tributos ostentosos de coronas y un numeroso cortejo de gentes convencionalmente tristes interrumpen la circulación del afanoso tráfico neoyorquino, es indispensable averiguar quién causa tal despliegue de solemnidad extrañas al medio.

El caso de hoy es, que los vecinos de la Calle 13 y barrios adyacentes despiden a un suicida, a un verdadero vencido. Vencido fué al Frank Havieck que luchó durante cinco años contra el peso de la melancolía. Antes de aquella época era un hombre relativamente feliz; pero un día las ondas del océano le arrebataron en un solo instante cuanto tenía: su compañera y sus cuatro hijos. Pretendió entonces, para afrontar su infortunio e imponerse al decreto del destino, desenvolver dentro de sí mismo un amor nuevo, desinteresado, por los niños en general; así colmaría el vacío de afecto ya que un día, inesperadamente, se encontró condenado. Y empezó ese forzado cultivo de caridad y altruismo, en busca de un estímulo para seguir andando en la vida.

Pronto Fran Havieck, puesto que se empeñó en despertar con regocijo y fiestas el afecto de la chiquilla bullanguera, llegó a ser una figura popular, algo como una aparición angelical en los barrios miserables del Este neoyorquino. Él fué el San Nicolás providente que por cinco años llevó muflas, paños y maquinaria en miniatura a los niños de la zona; él quien hizo palpitar de alegría tantos corazones in-

fantiles marchitos de desesperanza. En las tardes caliginosas del verano, Frank Havieck organizaba fiestas, especie de banquetes con refrescos y helados, durante las cuales sus diminutos huéspedes hacían despliegue de una alegría turbulenta, como lo necesitaba el promotor del obsequio para ahogar entre la expresión de la dicha infantil la tristeza que lo consumía.

Acaso muy pocos de los que lo conocieron no lo tomaron por un hombre naturalmente bueno y dulce. Acaso muy pocos sabían que era un atormentado, empeñado en procurarse alivio para el mal terrible de la melancolía. Un filósofo dado a la tarea de olvidar, no por la reflexión y el razonamiento, que trataba de hacer brotar en su propio espíritu una floración artificial de invernal.

Con todo, la lucha fué desproporcionada; la melancolía del recuerdo venció a la voluntad de olvidar, y el amigo de los niños del Este neoyorquino puso fin a sus días, incapaz de sobrellevar por más tiempo un infortunio tan honroso que no lo amortiguó ni la satisfacción del altruismo, la más egoísta de las satisfacciones, la más humana.

M. Gutiérrez y Campos

DE LA PROVINCIA

BOADILLA DEL CAMINO

Con el temporal de lluvias tan perezoso habido este año, se encuentran muy atrasados los labradores en sus faenas de alzada y vinadera, imposibilitándoles de arar muchas tierras que encharcadas, no permiten el acceso a ellas.

Las heladas del pasado y presente mes causaron enormes daños en el viñedo y árboles frutales, quedando reducida la cosecha del primero, a la tercera parte, según opinión de los más optimistas, y otros, elevan las pérdidas a la más mínima expresión.

Ayer descargó una fuerte granizada en esta villa, sobre las tres y media de la tarde, y en la casa que habita el alguacil del Ayuntamiento, una chispa eléctrica que derribó la chimenea y parte del tejado, cuando se encontraban dentro los hijos de aquél, que milagrosamente resultaron ilesos, ya que en la misma habitación que éstos se encontraban, rompió unos cuadros, incendió la instalación de luz y causó desperfectos.

HERNIADOS

Breguero Benefic del Dr. J. Campos
Institución en toda herida.
En buenas Farmacias y Droguerías
No comprar otra sin ver este

DE PROVINCIAS

BARCELONA

Un automóvil choca con otro
Un automóvil conducido por don Juan Bosch, salió a gran velocidad de un garage situado en la calle de Aragón. Al llegar a la esquina de la calle de Míntane chocó violentamente con otro automóvil, que iba conducido por el chófer Francisco Martí Cos, de treinta y dos años, casado y natural de Barcelona, que venía en dirección contraria.

A consecuencia del choque el automóvil del señor Bosch volcó, yendo a caer en la acera, precisamente en un lugar donde se hallaba parado un padre con tres niños.

El vehículo cayó encima de las criaturas, matando a dos de ellas, llamadas Antonio y Félix Pueyo, de tres y cinco años, respectivamente. También resultaron con graves heridas Rosa Pueyo, hermana de los anteriores, y Nicasio Pueyo, padre de las criaturas.

Otra niña que se hallaba en el lugar de la catástrofe, llamada Teresa Fernández, de diez años, resultó con la fractura de la clavícula derecha. Asimismo resultaron con contusiones de escasa importancia el señor Bosch y el chófer del otro coche, Francisco Martí.

Todos ellos tuvieron que ser auxiliados en el dispensario del distrito, siendo trasladados los niños al hospital.

LA CORUÑA

No se suprime la Capitanía general
El alcalde facilitó una nota desmintiendo los rumores que venían circulando acerca de la supresión de la Capitanía general de Galicia para anexarla a la de Valladolid, motivo por el cual las fuerzas vivas de León se reunieron hace poco solicitando del Gobierno que se trasladara la Capitanía de Valladolid a León.

En la nota dice el alcalde que nadie debe alarmarse, pues las gestiones que reservadamente hizo para enterarse de la verdad de este asunto le permiten afirmar que no es exacto el rumor del traslado.

VALENCIA

La madre de Estévez

La madre del aviador Estévez ha entregado al alcalde dos medallas de oro con el escudo de Valencia y una sentida dedicatoria, rogándole que las envíe, como prueba de agradecimiento, a los aviadores ingleses que salvaron a su hijo cuando se perdió en el desierto de Siria.

FUNERARIA

Mayor Pral.—PALENCIA



Asmáticos, Bronquíticos, Enfisematosos

cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con medicamentos papeles, cigarrillos y polvos anti-asmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los "Dictámenes de autoridades médicas", referente a los grandes éxitos curativos de la Mascarilla Aspirante Hiperméica del Profesor Doctor KUHN, de Berlín.

Verkos, Instituto Biológico Internacional, San Sebastián
Sección. D-1

Glosas

Opositoras.—Nos dicen que para opositar a setenta y cinco puestos de auxiliares postales, lucharán, en plazo breve, mil ciento cinco señoritas menores de treinta años. Acaso no sean ciertos nuestros informes. Acaso no ascienda aumbre tan alta el número de las instancias presentadas. Pero, en todo caso, el contraste entre ambas cifras—o entre las que más se aproximen a ellas—es hártoto rotundo y elocuente.

He ahí a Eva en lucha con la geografía postal. Ni más ni menos que esos muchachitos impacientes que no se resignan a perderse por los vericuetos de la anatomía o del Derecho canónico. Eva—ayer—se preocupaba, única y exclusivamente del embellecimiento de la continua fragancia de su persona. Hoy tiene otras preocupaciones distintas, otras inquietudes de índole diferente. Ante los mapas, ante los "gráficos" sembrados de diminutos pueblecillos, Eva se cuida de averiguar la "entrada" de Zaragoza o la "conducción" que une Lugo con Ribadeo, Tarea, como veréis, de superior categoría estética.

Bromas aparte, esa legión afanosa de opositoras vienen a darnos la razón en lo que tantas veces hemos dicho. La mujer evoluciona, para fortuna suya. Y para fortuna del hombre, que se encuentra con que la vida no deja en sus brazos a aquella niña boba de antaño. Aquella mujer inútil—retratada, "vista" sucesivamente por Madrazo y por Méndez Bringas no entendía nada de nada, y para todo tenía un gesto hipócrita de pudor o de asco. Claro está que había, entre ellas, algunas—pocas—excepciones: excepciones que, por otra parte, no hacían sino confirmar la triste regla. Pero aparte de estos pequeños casos aislados, las mujeres no estudiaban más que "para mujeres casadas". Creemos haberlo dicho ya en otra ocasión. Pero, más que para mujeres casadas, estudiaban para esclavas. Para esclavas del marido, del hombre, del macho. Porque esta es la verdad, la dolorosa e indudable verdad. Ellas estaban a merced de la gentileza o de la brutalidad de ellos. Ellas tenían un hijo, dos hijos, cuatro hijos, cinco hijos...

Y ya, con esto, estaba cumplida, con creces, toda su función en la vida. Después, finalizado que era este breve papel, no les quedaba otra ocupación que la melancólica, irremediable y amarga tristeza de envejecer, de languidecer en silencio, mientras el marido, aferrado a la juventud, seguía otro camino...

Acaso esté pintado este cuadro con tintas demasiado sombrías. De acuerdo. Pero, ¿habrá quien nos niegue que éste era, sobre poco más o menos, el caso de la mujer de antaño, de la mujer de 1890, de la mujer de 1900, de la mujer anterior a la "gran guerra"? La "gran guerra". He aquí, olorosa aún a pólvora y a sangre, la gran hoguera en que ardieron para siempre muchas viejas ideas fracasadas, muchos añejos conceptos absurdos. Y una de aquellas ideas—ristemente, melancólicamente oriental—es la de que la mujer no debe trabajar nunca fuera del hogar, fuera del pequeño harén de cada ciudadano casado. Absurda idea, que acaban de desechar—desde la cátedra, desde el laboratorio, desde el taller, desde la oficina—tantas y tantas gentiles mujercitas de hoy...

José LUIS SALADO

Este número ha sido sometido a la previa censura.

EL MUSCULO Y EL CEREBRO

LOS ENEMIGOS DEL DEPORTE

En estas mismas columnas ha publicado ayer, un ilustre escritor, José Luis Salado, un artículo insultante para la generación nueva, para la generación deportiva.

Nosotros, acérrimos partidarios del deporte, como práctica y como espectáculo, cosa que estimamos indivisible, ya que casi siempre lo segundo engendra lo primero, vamos a rebatir sus afirmaciones, sin que esto quiera decir que nos consideremos con méritos suficientes para ello, ni que creamos escribir tan bien como él. Pretendemos solamente demostrar que este escritor, que tan admirablemente escribe sobre toros, sobre libros, sobre arte, y sobre otras muchas cuestiones, se ha equivocado lamentablemente al hablar del deporte.

Afirma que seguramente la pasión deportiva es la sola pasión inútil. No lo creemos, estimamos por el contrario que dicha pasión es la más productiva en todos sus aspectos. Dice que todas las pasiones dejan una estela, un fruto, o un eco, todas menos la pasión deportiva. Parece haberse olvidado y esto es bastante lamentable, que, pocas, poquísimas cosas, han dejado en el arte y en la literatura tan honda huella como el deporte. Sin querer pecar de pedantes, nos permitimos recordarle que las esculturas en que mejor y más varonilmente se ha producido al hombre, fueron inspiradas por actitudes deportivas, cual el Discobolo de Mirón o los Luchadores de Florencia. Y si es en la literatura podríamos recordarle que las mejores obras de Pindaro, están dedicadas a cantar las hazañas de los campeones olímpicos. También podríamos recordarle, que fué Grecia, la culta Grecia, donde la pasión por el deporte alcanzó su máximo desarrollo, donde en cada calle existía un gimnasio, y de donde parodiando a Oscar Wilde podríamos decir "que no sabíamos si fueron los gimnastas los que formaron la Grecia artista, o fué la Grecia artista la que formó los gimnastas".

Nos parece haber demostrado con esto, que no es la pasión deportiva tan estéril como quiere hacer suponer el señor Salado, y esto sentado, vamos a demostrar que no es el deporte el formador del señorito cretino y fracasado que por desgracia abunda tanto en España.

Dice, que la inmensa mayoría de los asistentes al fútbol son solo espectadores, sin que ninguno de ellos piense siquiera en practicarlo. Sobre esto nos permitimos señalar que hoy, aquí, en Madrid, raro es el distrito, el barrio, la calle, que no cuente con uno o varios clubs deportivos. Están formados en su mayoría por chicos, por muchachos, que antes llenaban los cines y los teatros, viviendo durante unas horas en una atmósfera viciada, que ahora, todos los domingos, marchan al campo, frente al sol, al aire libre, a ensanchar sus pulmones jugando y corriendo o marchan a la sierra a ensanchar su espíritu con las perspectivas llenas de optimismo de las grandes montañas.

Afirma también que los deportistas no leen. Conformes. Quizá leen poco, menos de lo que deberían, pero esto no es un mal engendrado por el deporte. Es por desgracia un mal muy español. Dice que, por falta de lectores murió la revista deportiva "Aire Libre" y, a esto, nosotros, nos permitimos recordarle que también editada por Prensa Gráfica estaba la "Novela Semanal", que a pesar de su precio barato, murió por falta de lectores. Y no

rinas que murieron por eso mismo, por falta de lectores. Solo lo recordaremos cómo han muerto ha poco "Tauromaquia", "Zig-Zag", "Sangre y Arena", y todo el mundo sabe los ingresos extraordinarios que tienen dichas revistas, y que no tienen las deportivas. Al contrario, creemos que el deporte despierta el ansia de leer, como lo comprueban todos los periódicos que venden muchos más los días de partido.

El deporte transforma a España a pasos agigantados. Gracias a él, van desapareciendo poco a poco, todos aquellos muchachos que en la flor de la vida estúpida y bárbaramente, cifraban su ilusión en eludir el servicio militar por estrechos de pecho. El deporte va regenerando la raza y lentamente vamos ir transformándose las personas. Muchas, gracias al deporte han robustecido su salud, otras la han adquirido. El deporte da salud, y la salud engendra el optimismo y la alegría que hacen soportable la vida.

Y este es todo el mal que nos ha hecho el deporte. Este es todo el mal que ha hecho el deporte, para que unos escritores, admirables escribiendo de todos o de otra cosa cualquiera lo combatan violentamente. Y para que algunos pusilánimes que se asustan porque dos hombres fuertes, robustos a quienes no puede hacer daño alguno un puñetazo, se sacudan unos cuantos, protesten indignados de tal brutalidad. Y son esos mismos pusilánimes, los que increpan desde los tendidos de las plazas, a cualquier pobre maleda que el hambre hizo torero, porque no quiera arrimarse a un toro para que le deshaga. Y, esto no es, o al menos no les parece brutalidad, lo brutal es lo otro.

Afirma también el señor Salado que los deportistas no saben sentir "el hambre divina de unos cálidos labios de mujer". Estimamos por el contrario, que nadie más capacitado para ello. Creemos que el amor necesita como cosa imprescindible para producirse, el máximo de la fortaleza física. Una pasión entre dos seres débiles o enclenques solo produciría pensamientos morbosos y el resultado sería un ser abstracto, un monstruo.

Y ahora, abandonando este tono doctoral que sin pretenderlo hemos tomado, volviendo a nuestra alegría franca y optimista de verdaderos deportistas, nos permitimos rogar a tan ilustre escritor, que proclama tener 22 años, cosa que celebramos por el brillantísimo porvenir que le espera en el campo literario, que siga escribiendo, que nos siga deleitando con sus admirables e inimitables glosas, pero que no siga por el camino emprendido en el artículo que comentamos. Que no se ensañe con los deportistas, que nada malo han hecho, y que están en cambio, regenerando a España.

Eduardo DE GUZMAN

Los artículos que publica este periódico están escritos expresamente para EL DIARIO

Robustézcase Vd. y adquiera fuerzas; librese de achaques y penosos dolores tomando el **Compuesto Vegetal Lydia E. Pinkham**

CRONICA TEATRAL

«Frente a la vida», comedia en tres actos de don Manuel Linares Rivas.

Hemos visto anoche en el Principal una obra de Manuel Linares Rivas que no tiene asomos al Código.

«Frente a la vida» es lo que de su nombre se deduce: una serie de escenas de un verismo completo, vistas en sus modalidades sentimentales pero ajustadas a la realidad escueta del vivir.

La familia de un alto funcionario del Estado, cargado de honores, pero no muy sobrado de sueldo, vive en esa ficción de aparentes comodidades y lujos a que equivocadamente se encuentra obligada la clase media. Un matrimonio que se cree aristocrático por sus orígenes familiares tanto como por su pasado prestigio político, con dos hijos a los que forzadamente ha de darse una carrera en consonancia con la posición social en que los padres se figuran vivir y tres hijas que por la misma razón han de guardar las apariencias sin ser otra cosa que unas señoritas pobres que nada saben, porque hubiera sido un desdoro para la familia darlas una educación con miras al utilitarismo o una preparación adecuada para hacer frente a la vida por sí solas, ganándose honradamente el producto de su trabajo.

La situación se agrava, primero por la jubilación del padre, y más tarde por el fallecimiento de éste, que deja a la viuda escasa pensión no suficiente a cubrir las más penurias necesidades, circunstancias, que guiándose por los consejos de unos parientes, llevan a las muchachas a ocupaciones productivas poco en armonía con sus hábitos y costumbres en vida del padre y por ende de difícil amoldamiento para ellas.

Con esta base ha trazado Linares Rivas una obra en la que se fustiga dura y despiadadamente la influencia del dinero en todos los órdenes de la vida y la ridícula pretensión inexplicable, en la clase media, de querer aparentar fastuosidades y aristocracias en disparidad con la realidad de sus disponibilidades materiales.

La producción literariamente considerada, es un primor, tanto por su fondo como por su forma perfectamente dialogada; tan sonora, tan fluida, tan fácil tan comprensible, tan llanamente hecha que llega a hacer entrar en situación al público desde las primeras escenas, sosteniendo su deleitada atención hasta el final de la obra.

Es «Frente a la vida» de la misma factura que las demás obras de Linares Rivas, atrayente y con ese estilo propio, inconfundible, personalísimo que tantos admiradores ha dado al gran autor dramático, infatigable fustigador de anomalías sociales.

La interpretación bien mereció todos los honores, méritos y aplausos que corresponden a los más rotundos éxitos, por lo que al conjunto se refiere y de modo especial hemos de hacer justicia, haciendo constar que sobrepasó los límites de nuestras esperanzas la labor realizada por Carmen Jiménez y Emilio Mesejo en toda la obra pero muy particularmente en una sentimental escena de ambos en el tercer acto, que colmó los entusiasmos del público, expresados en prolongados aplausos. Bien es cierto que dicha escena es lo mejor de la obra, con tener esta mucho bueno.

Rafael Bardem en el papel de Ignacio Manzano, personaje razonador y festivo de la obra (nunca falta en una producción de Linares Rivas este tipo tan suyo) hizo una verdadera y magnífica creación, no desmereciendo a su lado Juanita Cáceres, Concha Villar, Amparo Merino y el señor Venegas.

Los demás intérpretes cooperaron notablemente al triunfo franco, completo y rotundo alcanzado anoche por la Compañía.

Augusto FERNAGU

La función del jueves, última de la temporada.

El jueves próximo se celebrará en el Teatro Principal la última función de la temporada teatral del año 1925-26.

La notable Compañía de Antonio Navarro representará el último estreno de Muñoz Seca titulado «La cabalgata de los Reyes».

Acerca del estreno de esta obra en Bilbao, dice «El Noticiero» lo siguiente:

«Los que esperaban ayer en «La cabalgata de los Reyes», de Muñoz Seca y P. Fernández, solazarse con el género cómico y disparatado a que estos dos autores tienen acostumbrado al público, se vieron defraudados, pero salieron ganando porque presenciaron el estreno de una comedia de ambiente humano, desarrollada con acierto, que se impuso desde el primer momento.

Partiendo de la hipótesis de que el cariño maternal lo justifica todo, y con tesis tratada ligeramente, y salvando con mucha habilidad escollos difíciles que pudieran hacer peligrar la obra por no ser el criterio moral del público el expuesto por los comediógrafos) han realizado éstos una comedia pulcra en la que no han olvidado sus toquecitos de gracia».

Aquilino Sandino Electricista

Reparación de maquinaria eléctrica y alumbrado en automóviles, reparación y acumuladores.

San Francisco, 6, Palencia

Caldas de Oviedo

Reuma, Catarros, Gripe mal curada Gran Hotel - Todo confort 15 de Junio a 30 de Septiembre Médico Director don Hipólito Rodríguez Pinilla, Catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid.

De abastos.

Las gestiones llevadas a efecto por el señor Gobernador civil don José Cuesta, relacionadas con la colocación de trigos fuera de la provincia, empiezan a dar un resultado satisfactorio, por cuanto dos agentes comerciales de Bilbao solicitan partidas de dicho cereal pagándolas al precio de 47 pesetas los 100 kilos sobre vagón.

Ambas demandas se han dado a conocer a diferentes pueblos de la provincia que habían hecho ofertas en la Secretaría de la Junta.

No es aventurado afirmar que el comercio de trigos en la provincia se normalizará y entrará en una nueva fase, como consecuencia de las medidas adoptadas.

Visitas.

Hoy cumplimentaron al señor Cuesta Fernández para hablarle de diversos asuntos relacionados con sus respectivos Ayuntamientos los alcaldes de Cevico Navero y Cervera del Pisuegra.

También ha visitado al Gobernador civil una Comisión del Colegio de Abogados de esta capital, presidida por el Decano del mismo, para protestar de la agresión de que fué objeto el culto Abogado de Alar del Rey, nuestro buen amigo don Antonio Pérez de la Fuente.

En Osorno.

Correspondiendo a la atenta invitación que le tenía hecha el Ayuntamiento de aquella localidad, ayer pasó el día en Osorno al objeto de asistir a la reapertura de la ermita de N. S. de Ronte, recientemente restaurada, el Gobernador civil señor Cuesta Fernández.

El señor Cuesta Fernández coincidió en Osorno con el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis que asistió al acto, oficiando en la ceremonia de bendición de la restaurada ermita.

El Gobernador civil regresó a Palencia a última hora de la tarde muy satisfecho de su excursión y de las atenciones de que le hicieron objeto tanto las autoridades como el vecindario de Osorno.

Ilustre Colegio de Abogados de Palencia

La Junta de Gobierno de este Colegio, después de comprobar que la agresión de que fué objeto en Aguilar de Campo el once de los corrientes el colegial, don Antonio Pérez de la Fuente, tuvo su origen en una intervención de este señor como Letrado, se considera en la necesidad de hacer, en nombre del Colegio, pública y viva protesta contra un acto que tan injustamente ataca y cohibe a la libre actuación profesional, de quienes por deber ejercen una función tanto más aprestigiada y respetable, cuanto más culto y sensible a la justicia es el medio social en que la realizan; haciendo constar que si bien en este caso, las afortunadamente leves consecuencias del mismo no dan margen a la promoción de acciones judiciales en defensa del compañero maltratado, se halla dispuesta esta Junta a ejercer, cuando sea posible, las que la asistan como Entidad Corporativa para mantener los fueros y respetos de que social y legalmente debe estar asistido el Abogado.

Palencia 24 de mayo de 1926.—El Decano, César Gusano; El Secretario, Eleuterio Isla.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y cuarto y diez y media de la noche, repissime de la preciosa comedia de Pedro Muñoz Seca, «El verdugo de Sevilla», genial creación del primer actor cómico de la compañía Navarro.

Mañana miércoles a las siete y cuarto y diez y media de la noche estreno de la preciosa comedia de Martínez Sierra, titulada «Susana tiene un secreto».

El jueves despedida de la Compañía con un programa sensacional.

A las siete y cuarto «La cabalgata de los Reyes», último triunfo de Muñoz Seca, y a las diez y media, repissime de la obra cumbre de don Jacinto Benavente «La noche del sábado».

Con estas funciones se da por terminada la temporada «oficial» del año teatral 1925-26.

En la sesión celebrada, el Presidente señor Ordóñez Pascual ha elevado en el día de hoy la siguiente instancia y telegrama:

Excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros:

Excelentísimo señor: José Ordóñez Pascual, como Presidente de la Comisión Provincial Permanente de Palencia, ejecutando el acuerdo adoptado por la misma en sesión de 21 de los corrientes, a V. E. respetuosamente expone:

Que en la conciencia de la honrada clase agrícola, están las preocupaciones y desvelos del Gobierno de S. M. que tan dignamente preside, y antes, del Directorio Militar, por atender y proteger esa gran industria nacional, nervio y sustancia de la economía española, y en la memoria de los labradores viven las acertadas medidas legislativas que el Gobierno adoptó para fomentar y proteger esa caudalosa fuente de riqueza nacional, dirigidas a impedir que el fruto de sus penosos afanes no bastara para cubrir las necesidades del agricultor después de atender a los gastos de producción y exigencias del Fisco, y sólo aprovechara a intermediarios e industriales que negociaban con los productos agrícolas.

Mas el labrador vé hoy, ante la paralización de las compras de sus granos, mantenida por los aludidos especuladores como un verdadero tour de resistencia, quizá con el propósito de hacer ineficaz la tasa del trigo que como consecuencia fatal e inevitable sobrevendría la depreciación de los productos agrícolas, y con ello si no la ruina, un hondo quebranto y malestar del más importante ramo de la riqueza nacional, sin que haya sido bastante a contenerle, los nobilísimos móviles que impulsaron al Gobierno de S. M. a dictar las referidas medidas legislativas que precisa mantener con toda resolución y firmeza, extendiéndolas a otras que con imperio demandan las actuales circunstancias.

La Diputación provincial, que como Organismo vivo debe ser eco e intérprete fiel de esas sentidas necesidades e inquietudes de la clase agrícola, si no la única, la más importante de esta provincia, ha resuelto elevar a los Consejos de S. M. el Rey (q. D. g.), por el digno conducto de V. E. las aspiraciones de esa clase concretadas en las siguientes conclusiones:

Primera. Prórroga del Real decreto de 9 de julio de 1925 sobre la tasa del trigo, dictando las disposiciones precisas para la efectividad del precio de cuarenta y siete pesetas los cien kilos y sanciones del mismo.

Segunda. La prohibición temporal y absoluta de importar piensos, cereales y legumbres extranjeros, en España.

Tercera. La exportación, mediante un precio remunerador con las primas precisas, y el consumo obligatorio del trigo, harinas y piensos nacionales, con exclusión de los extranjeros en las Islas Canarias y posesiones españolas y en la zona de nuestro Protectorado del Norte de Africa respecto a todos los usos del Ejército español.

Cuarta. La exportación, con las primas necesarias, del trigo y harinas españolas a Portugal.

Quinta. Reducción de todas las tarifas ferroviarias de las Compañías que hayan entrado en el consorcio con el Estado, creándose en favor de la agricultura unas especialísimas con las que el transporte de trigos y cereales por tonelada y kilómetro desde una estación del ferrocarril a un puerto español, resulte menor que el flete mínimo de porte del trigo desde cualquier puerto de América a otro del Litoral español.

Sexta. Concesión de todas las nuevas líneas férreas a base de las tarifas especialísimas anteriores.

Séptima. Aumento de la protección arancelaria a la agricultura española como primera fuente de la Nación y de la que depende la vida del comercio e industria española, en armonía con el preponderante proteccionismo que las demás Naciones dan a sus economías.

Octava. Simplificación de trámi-

ción de las... innecesarias en los préstamos del crédito agrícola con prenda de trigo a regir desde primero de junio próximo.

Novena. Vencimiento de la resistencia de los harineros en la compra de trigo nacional a precio de tasa concediendo a éstos el margen de mouturación preciso para su industria.

Suplico a V. E. que acogiendo con toda benevolencia y cariño esas justas peticiones de la sufrida, laboriosa y honrada agricultura nacional, sea su mejor defensor y mantenedor, cerca de los excelentísimos señores Consejeros de la Corona, esperando confiadamente han de traducirse en otras tantas medidas legislativas. En esa seguridad acudimos a V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

Palencia 24 de mayo de 1926.

Excelentísimo señor:

José Ordóñez.

LOS MERCADOS

Palencia, 25.

El mercado de cereales celebrado hoy estuvo desanimadísimo, sien- do contadas las operaciones de cereales que se han realizado.

Para el trigo rige exactamente el precio de tasa.

La cebada se paga a 42 reales la fanega de 70 libras.

La avena a 27 los 25 kilos.

Los yeros a 65 los 44.

Los titos a 43 los 40.

En el ferrial de ganados, que terminaba hoy, la concurrencia de compradores fué numerosa, concertándose bastantes tratos, especialmente de ganado caballar.

Sahagún, 22.

El mercado de ganados celebrado en este día estuvo muy concurrido, particularmente el lanar, habiéndose hecho numerosas transacciones al precio de 60 pesetas las ovejas emparejadas.

En el cerealista no se registra variación de importancia.

La demanda es casi nula, realizándose muy pocas operaciones.

La fanega de trigo de 92 libras se paga al precio que señala la tasa oficial.

La cebada se paga a 44 reales, el centeno a 52, la avena a 30 y los yeros a 54.

Alar del Rey, 23.

En la semana que termina se ha agudizado la paralización en el negocio triguero.

Las operaciones han sido verdaderamente escasas, pues los compradores se mantienen en un gran retraimiento.

La cebada se paga a 40 reales, la avena a 28 y los yeros a 50.

Frómista, 24.

El mercado continúa encalmado. Rige para el trigo el precio de tasa.

Hay estas cotizaciones:

Cebada a 39 y 40 reales.

Avena a 28.

Yeros a 66 los 44 kilos.

Motor y molino se venden. Un

motor a gasolina, marca Internacional, de 6 H. P. en perfecto estado de funcionamiento. Un molino desintegrador, apropiado para moler cortezas, tierras, yeso, etc., marca Somme & Sundt, de gran producción. Informará G. Bino Sánchez, Colón, número 47, Palencia.

Cristales irrompibles

Se colocan en relojes de todas las formas, Relojería Salamanca, Mayor Pral., 55, Palencia.

Se vende máquina segadora marca Berman. Para informes Esteban Hurbón. Frechilla.

Se vende unas tierras en el término de esta Ciudad. Informarán Corral de Ros, núm. 4.

Automóviles «BERLIET»

Coches abiertos y cerrados en 7 HP.

» » » » 12 HP.

» » » » 18 HP.

» » » » 4 litros.

» » » » 2 1/2 litros

Todos confrenos a las cuatro ruedas. Camionetas desde MIL a S.E.E. MIL kilogramos

Ventas a plazos J. REVUELTA, Mayor pral., 14 al 20 PALENCIA

Casas en Zamora, Salamanca, León, Riosoco Toro, Benavente y La Bañeza

OTICIAS

Para Oficial de Comercio e Industria

Habiéndose publicado en la «Gaceta de Madrid» del día 21 algunas rectificaciones de importancia al Decreto-ley de la reforma tributaria que apareció en la del 19 del corriente, ha sufrido un aplazamiento la publicación del número extraordinario del «Boletín Oficial de la Cámara de Comercio e Industria» a fin de que el mismo contenga las rectificaciones mencionadas.

Se repartirá a domicilio en la capital, el próximo jueves 27 y se enviará a los electores contribuyentes de la provincia por correo ese mismo día o el viernes 28.

En el texto va también incluido el modelo del Libro de Ventas.

Millares de certificados, espontáneos, de médicos eminentes confirman a UROSOLVINA como el mejor disolvente del ácido úrico. II

Entre los muchos aspirantes, varios de ellos presentados por diversas naciones europeas y americanas, ha sido nombrado Maestro General de la Orden de PP. Dominicos, el R. P. Buenaventura García Paredes, virtuosísimo religioso e ilustré asturiano.

Reciba nuestra sincera y cordial enhorabuena por su merecidísimo triunfo.

La venta en el Comercio está en relación directa de los precios, novedad y calidad de sus géneros.

El comercio que vende más es la «CASA MARTIN» porque están comprobadas esas cualidades. Camisería fina y Sombrerería. I

Ha sido nombrado Agente Ejecutivo de la Recaudación de Contribuciones de esta capital, don Florencio Mínguez Esguevillas, Sea enhorabuena.

Dr. Baudelio Gutiérrez Herrero

PARTOS Y ENFERMEDADES DE EMBARAZO

Consulta de 11 a 2

MAYOR PRAL., 197, duplicado

Sala de Socorro.

Por el personal de servicio en este centro benéfico se ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados leves:

Luis Pastor, de 12 años de edad, que presentaba una herida por mordedura de perro en la pierna izquierda.

Demetrio Delgado, de 49 años, que sufría una herida por arranque de uña en el dedo pulgar del pie derecho.

Pedro Martín, de 65 años, que padecía una herida contusa en la región frontal.

Urbano Pérez, de 18 años, que presentaba una extensa contusión con hematoma en la muñeca izquierda.

Tomás del Mazo Andrés

Médico de la Beneficencia Municipal

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

MEDICINA GENERAL

Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7

Mayor Pral., 139 y 141, 2.º (Pasaderas)

Ha subido al cielo en Revilla de Campos la preciosa niña María de las Mercedes Torres Payo, que solamente contaba tres años de edad, habiendo dejado en el mayor desconsuelo a su padre don Antonio Torres y demás familia a la que hacemos presente nuestro sincero pesar, por pérdida tan sensible.

Labradores se venden máquinas segadoras semi-nuevas, y muy baratas; marcas CORMICK, y DBERING, para tratar con don Mariano González, calle de los Pastores, número 25, Palencia.

El Delegado de Hacienda, nuestro querido amigo don Ismael Sánchez, ha tenido la atención de enviarnos un folleto en el que se inserta íntegra la conferencia pronunciada por el Excmo. señor don José Calvo Sotelo, ministro de Hacienda, en la Academia de Jurisprudencia y Legislación, sobre la Contribución y la Riqueza Territorial de España.

Agradecemos el envío y prometemos publicar algunos puntos y párrafos del citado folleto que consideramos muy interesantes para los terratenientes.

ZOTAL

Sanca la atmósfera destruyendo los microbios

El hombre no vive de lo que come, sino de lo que digiere.

Piense Vd. en ello y no olvide tomar la

Somatose.



Un buen apetito y una excelente digestión serán su recompensa.

Y en su
y en su
y en su

El Gobierno expone al país la situación actual del problema de Marruecos

Ni por hombres ni por dinero se dejará su definitiva resolución

COMENTARIOS EN PARIS

El Consejo de ministros se reunirá hoy acerca de la cuestión de Marruecos dirigida por Abd-el-Krim.

Los círculos diplomáticos no se sorprendieron por la rendición de la cabecilla rifeño, porque se esperaba que así ocurriera después de los éxitos de las tropas franco-argelinas.

Los centros militares no se adhieren a la hipótesis de que Abd-el-Krim trate de interrumpir la ofensiva para reanudar las negociaciones de paz, ya que ahora no es posible celebrar otra conferencia con el jefe de Uxda, porque el célebre jefe no podrá negociar en nombre de las cabilas que le han abandonado.

Se añaden que las concesiones administrativas y el desarme se negociarán directamente con las tropas y a Abd-el-Krim no le faltará generosidad del Gobierno francés si verdaderamente se confía a él; pero se le hará comprender que la primera demostración de sus intenciones será la entrega de los prisioneros franceses y españoles y la necesidad de que él se aleje del país como la mejor garantía de paz en Marruecos.

Probablemente, estas serán las condiciones que se tratarán con Abd-el-Krim, pues todas las cuestiones relacionadas con el protectorado se resolverán directamente con las cabilas.

LAS TROPAS FRANCESAS OCUPAN TARGUIST

El coronel Lombarte, primer jefe del regimiento de la Aviación española, ha llegado a esta capital por vía aérea, acompañado de su estado mayor, y es huésped de los señores franceses.

Las tropas francesas han ocupado Targuist y su región. En el frente de Taza han hecho una sumisión tres fracciones de Beniurriaguél, así como el terri-

torio de los bechir, los beni amret y los beni-mesdui, de la orilla izquierda del Guis.

También se ha ocupado Yebel Taknar de Sandouk y la montaña Djaoune.

En el sector centro las tropas siguen reduciendo por ambos lados el entrante disidente del territorio de los benizual.

Los indígenas han saqueado las oficinas de Abd-el-Krim de Tamsit y Buhem.

La cábila de BeniAmaret se ha sometido a los franceses y continúan también las sumisiones en Targuist y Hadifa.

En Bocoja se celebró una reunión entre notables para iniciar tratos que conduzcan a la sumisión.

En Tensaman continúa la entrega de armamento. Muchos rebeldes vuelven a sus casas.

La impresión en los centros oficiales es francamente optimista, sin que esto quiera decir que es fácil la labor que queda por realizar.

—Hay que organizar el país—terminó diciendo—que queda en la anarquía al desmoronarse el poderío de Abd-el-Krim, y hay que atender al frente insumiso.

EL CORONEL FISCER

Se ha facilitado en la Presidencia la siguiente nota: "El Gobierno tiene igual piadoso recuerdo para todos los muertos en campaña, desde el más oscuro soldado al más graduado jefe; pero no puede menos de testimoniar su sentimiento por la muerte del coronel Fiscer, que apenas curado de la grave herida que sufrió al instalar los puestos de la línea internacional, fué destinado al ejército de operaciones de Marruecos, donde fué herido de nuevo al comienzo de las gloriosísimas operaciones que se vienen desarrollando, con tan mala fortuna, que no ha podido salvar la vida, no obstante su inme-

diata evacuación y esmerada asistencia.

Tan modesto, culto e inteligente como bravo, el coronel Fiscer deja entre sus compañeros y entre cuantos tuvieron la honra de conocerle, recuerdo imperecedero de exaltado patriota y buen camarada, a lo que el Gobierno no puede ser ajeno."

DICE SANJURJO

El general Sanjurjo ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones: —Cuando sometí el plan de operaciones a la aprobación del Gobierno no podía soñar siquiera que tuviera un éxito tan rápido.

El secreto no creo que haya sido otro sino que ahora los rebeldes han tenido ocasión de darse cuenta de que íbamos de veras.

Por otra parte, hay que tener presente que su moral estaba sumamente deprimida desde el desembarco en Alhucemas, que fué realmente poner el cascabel al gato.

Aquello acabó con el mito de Axdir, y eso ha sido todo. Del actual momento sólo puedo decirle que, aparte la satisfacción producida por los últimos triunfos militares, he tenido hoy una vivísima, cuando al recorrer por tierra el camino desde la bahía de Alhucemas a Melilla, recibí, en diferentes lugares, la visita de numerosos caídos de gran prestigio entre sus adeptos, que me han prometido entregar todos sus armamentos en las oficinas de Intervención en un plazo brevísimo.

ULTIMAS NOTICIAS

Al abandonar anoche el general Primo de Rivera su despacho de la Presidencia, acompañado del ministro de la Guerra, dijo a los periodistas, con un gesto de gran satisfacción:

—No hay nada más que cosas de Marruecos y todas buenas. Aquello se desmorona. Es un castillo que se cae. Va más de prisa de lo que se esperaba, y el general Sanjurjo con su ojo experto lo recoge todo y lo aprovecha todo.

Un periodista le dijo: —Ya comprendimos nosotros que había cosas de Marruecos, porque teniendo usted muchas visitas anunciadas había recibido muy pocas.

—Es que he tenido que ver y contestar las conferencias de Sanjurjo y darle alguna orientación, aunque no la necesita, porque todo lo hace muy bien; pero yo tengo el deber de pasarlo por mi tamiz.

Por noticias facilitadas por unos confidentes se sabe que el jueves 20, estando Abd-el-Krim de conferencia con El Pajarito y algunos de sus secuaces, estalló una granada cerca de ellos, en Sidi Altalah de Beni Josef. Quiso huir Abd-el-Krim, y como no le daban, tuvo que pagar dinero para que le permitieran ausentarse.

EL PODER DE ABD-EL-KRIM DESAPARECE POR MOMENTOS

Oficialmente se sabe que en una emboscada de nuestras tropas cerca del río Guis se sostuvo una lucha encarnizada con un grupo de partidarios de Abd-el-Krim, produciéndose dos muertos.

Uno de ellos es un prestigioso caído de Beniurriaguél, jefe de las harcas no sometidas.

También se hicieron en esta lucha seis mujeres y cinco niños prisioneros, todos pertenecientes a la familia del lugarteniente del cabecilla rebelde.

Se sabe que anoche fuerzas de la policía sorprendieron en las proximidades de nuestro frente de Axdir a un grupo de rebeldes.

Se le hizo tres muertos y un herido.

SANJURJO A RABAT

El Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo, ha marchado de Melilla a Rabat.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado un decreto ampliando las facultades del Consejo Superior bancario.

IMPORTANTISIMA NOTA DEL JEFE DEL GOBIERNO

El marqués de Estella ha facilitado a la Prensa una extensísima nota fijando cuál será el final de la campaña de España en Marruecos.

Resalta en primer término el hecho de que la experiencia nos ha demostrado la necesidad de que permanezcamos en el Norte de África para impedir la constitución de un pequeño estado islámico-bolchevique protegido por inadaptados aventureros que amenacen continuamente la paz del Mediterráneo.

Añade, que siguiendo esta orientación, se determinó establecer una base en Axdir, se reforzó la existente en Tetuán y se llegó a un acuerdo con Francia en la conferencia de Madrid para dominar la insurrección sostenida por Abd-el-Krim en los protectorados de las dos naciones.

También se trazó el plan de operaciones combinadas a seguir en los dos frentes en el caso de que Abd-el-Krim rechazase la paz que defendieron España y Francia en la conferencia de Uxda.

Se dice que por la opinión mundial no nos negamos a escuchar al cabecilla rebelde en sus falsas invitaciones a la paz.

El problema de Marruecos—añade la nota—no está resuelto todavía ni podrá decirse esto hasta el momento en que se encuentre totalmente sometida toda la zona del protectorado español y las cabilas entreguen sus armamentos.

El Gobierno respetará la Religión, la propiedad y las costumbres de los habitantes de Marruecos que sólo reconocerán la autoridad del Magzen, obligándose a no utilizar ninguna clase de armas.

Se establecerá una especie de

LA "GACETA"

En este periódico oficial se dispone hoy que continúe el sabio historiador doctor Ramón y Cajal presidiendo la Junta de ampliación de estudios.

Se anuncia haberse realizado la emisión de Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 con una prima de amortización del 1 por 100 por la cantidad de 400 millones de pesetas.

Licenciados del Ejército

Nueva Ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, uelidos y modo de obtener las plazas. A 3'50 ejemplar, se remite a provincias certificado, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Carrera de San Jerónimo, 51, Apartado 643, MADRID.

Clinica del doctor Garcia Muñoz

Catedrático de Cirugía

Plaza de Diez y Rodríguez, núm. 25

Salas de operaciones, laboratorio. Reyes X. Estancias en 1.ª, 2.ª y 3.ª

Enfermedades de la matriz y urinarias

CIRUGIA GENERAL

Consulta: Lonja, 1, principal VALLADOLID

Subasta de Ferrocarriles

En la presente semana se anunciará la subasta de los ferrocarriles de Cuenca a Utiel; de Soria a Castellón, y de Jerez a Los Arcos, en la cantidad de 169 millones de pesetas.

UN CONCURSO DE "A B C"

El diario madrileño "A B C" anuncia un concurso para premiar con 50.000 pesetas el trabajo que irrefutablemente demuestre que Cristóbal Colón nació en España.

DISPOSICION DE HACIENDA

El ministro de Hacienda ha entregado una nota diciendo que los contribuyentes podrán solicitar las exclusiones e inclusiones que estimen oportunas introducir en la lista de los artículos que grava el nuevo impuesto suntuario.

LA TOMA DE TARGUIST

El parte oficial francés de anoche dice que la toma de Targuist se efectuó con escasa resistencia del enemigo.

La venta que hace y que cada día aumenta la

PASTELERIA DEL ROYAL

es prueba inequívoca de que sus exquisitos géneros son reconocidos como los mejores

Vea V. su escaparate todos los días

Se vende las casas números 152 y 154 de la calle Mayor Antigua.

Abilio Sangrador

PRACTICANTE-CALLISTA CIRUGIA MENOR - PARTOS

Mayor pral. 162.—2.º

DISPONEMOS

de empresas y comercios grandes y chicos, que admiten capital para trasposos, sociedades o en participación.

Sagasta 4, pral., izquierda MADRID

ADMIRABLES POR SU CALIDAD Y POR SU PRECIO

Los paños que vende la Casa SEBASTIAN ALONSO, visten por que son buenos y de última moda

GRANDES EXISTENCIAS PARA LA PRESENTE TEMPORADA

Almacenes de SEBASTIAN ALONSO

Mayor pral., 47. PALENCIA

Lucio G. de Medina

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Representa a la importante Compañía de seguros contra incendios "La Catalana", cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.

Compra-vende valores del Estado e Industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la pólice a los interesados.

Los referidos valores comprados por su intervención, son irreivindicables, y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Domicilio: Barrio y Mlar, núm. 25. principal.



BOMBAS

centrifugas de baja y alta presión. — Accionamiento directo y por correa

Pida V. proyectos y presupuestos a:

NORBERTO MARCOS
AVENIDA CASADO DEL ALISAL
"La Cubana" - PALENCIA

Cubiertas ligeras eternas económicas e incombustibles de

URALITA

TUBERIAS
Depósitos de 60 a 1.000 litros, zócalos y cielos rasos
revesimientos decorativos Dekor

Mayor Principal, 258 - PALENCIA



Jabón Chimbo

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava.

Escayolas de Rueda de Jalón (ZARAGOZA)

Unico concesionario para la venta por mayor y menor para Palencia y varias provincias

Vicente Calabaza

Galle de Alonso Pesquera, II.—Valladolid

Grandes fábricas de Mosaicos, Piedra artificial, Almacén de Cementos y Azulejos Nacionales y Extranjeros, Polvo de mármol, et

JOSE PEDROSA GARCIA

Fábrica de Yeso "LA PALENTINA,"
CEMENTOS, MADERAS y otros Materiales de construcción

NUEVO ALMACEN

DE

MATERIALES PARA CONSTRUCCION

Cemento portland y rápido, yesos, cal, baldosas, tejas, ladrillos, etc.

Venta exclusiva para Palencia y su provincia del cemento portland de alta resistencia marca "COSMOS"

Precios especiales para vagones completos

VICTOR MATILLA

Avenida de Casado del Alisal, 14
Teléfono número 150

Depósito en Palencia

en la Avenida de M. Rivera de toda clase de MATERIALES de la

Nueva Gran Cerámica "El Castillo de Campos,"

Sirve los materiales a pie de las obras a precios económicos

Ladrillos macizos y huecos - Tejas planas y curvas - Baldosines - Bloques de calidad superior, color uniforme, elaboración esmerada.

Dirección: UNION INDUSTRIAL PALENTINA (S.A.)
Mayor, 25. Palencia

COMPANIA DEL PACIFIC LINEA DE CUBA

Próximas salidas del Puerto de Santander
Para la **HABANA**
1926

El día 23 de Mayo el vapor «ORCOMA»
6 de Junio el vapor «ORTEGA»
20 de Junio el vapor «ORITA»
11 de Julio el vapor «OROPESA»
25 de Julio el vapor «OROYA»

Seguendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Cabaiguan, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile.

Admite cargo y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIOS PARA LA HABANA, (incluido impuestos):
«OROPESA» «ORCOMA» «ORIANA»
«OROYA» «ORITA» «ORTEGA»

Primera clase, Pasaje	1600	1600	1400
Segunda clase, Pasaje	1055	1055	985
Tercera clase, Pasaje	549,50	539,50	539,50

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro, etc., y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros, en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, Salón de fumar, etc., y especiales cubiertas de pasaje.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solamente de ida.

Agentes en Santander, Hijos de Basterrechos, Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 61.—Telegramas y conferencias BASTERRECHIBA.

ANGEL ALONSO & HIJOS

Fábrica de Mantas
ALMACEN DE LANAS Y PIELES
PALENCIA

Fabricación especial de mantas para campo y ganados
CLASE INMEJORABLE

MULAS

Han llegado un lote de las mejores razas, francesas. Los labradores podrán encontrarlas en las acreditadas cuadras de ANTONIO RIGUERO, República Argentina, núm. 6.—Palencia.



Antonio Fernández y Compañía

Importadores de azúcares, cacao, café y canela
SANTANDER

Agricultores!

Abonar con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile
Baquillo, 21. MADRID. Apartado 6

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MEXICO

Salida de Santander el 17, de Santander el 19, de Gijón el 21, para Habana y Veracruz; salidas de Veracruz el 17, de Veracruz el 19, para Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Salida de Santander el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 6, para Buenos Aires; salidas de Buenos Aires el 10, de Buenos Aires el 12, para Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Salida de Santander el 10, de Valencia el 12, de Valencia el 14, para Nueva York, Habana y Veracruz; regreso de Nueva York el 16, de Nueva York el 18, para Valencia.

Salida de Santander el 10, de Valencia el 12, de Valencia el 14, para Nueva York, Habana y Veracruz; regreso de Nueva York el 16, de Nueva York el 18, para Valencia.

de la
apari
pies p
tendone
de las pi

NOTA. Construyo pierna o pata de palo con lujosa guarnición, muy cómoda, sin observar ningún cuerpo extraño, adoptando su bota con piso goma, para más detalles con el inventor E. Vicario, Colón 6, 2.º Palencia.

LA MADRILENA

Zapatería

Si quieren calzar elegante y barato visite esta casa, calzado todo fantasía. Mayor prel., 139, frente a la farmacia de Rivas. Especialidad en la medida.

ATILANA GALLARDO

Modista

Plaza Mayor, 22. Palencia.

Regalo a nuestros lectores

DICCIONARIO Enciclopédico Ilustrado contiene las voces del último de la Real Academia: 1000 Grabados, 400 Retratos, 20 Grabados de página completa, 15 Mapas, Cuadros de Banderas de todas las Naciones en Colores 13 pesetas.

Motocicleta Indian

tipo cinco caballos, con sidecar, dos asientos. Se vende la de Eladio Velasco en buen estado y a toda prueba. Para verla en el Garage de Guillermo del Paso.

Carro

se vende en buen uso. Para tratar en Villaviejas de Cerrato, con Rogelio Díez.

Se ofrece

joven de 18 años, práctico en Contabilidad, para ayudante de Caja o cargo análogo. Informarán calle Estrada, número 8.

Máquina segadora

se vende una marca «Deering». en buen uso. Informará Francisco Rodríguez López, en Valle de Cerrato.

Se arriendan locales

Uno que reúne buenas condiciones para taller de carpintería, carbonería, herrería o cualquiera otra industria parecida, y unida o separada. Una bodega con cuatro cubas de 300 cántaros cada una, conservando los vinos inalterables por su construcción bien acondicionada. Tiene prensa de viga rodillo de hierro con desgranadora de criba y depósito para colorar prensa de arco; pudiendo conducir el mosto directamente a las cubas por medio de tubería. Darán razón en el entresuelo de la casa de la calle Obispo Lozano, antes de la Parra, números 11 y 13, que es donde se encuentran los locales.

LA HERNIA

es una traidora enfermedad que tal vez no os estorba mayormente por ahora, pero sus molestias amargarán vuestra vejez y su terrible peligro de

ESTRANGULACION

puede causar la MUERTE en pocas horas en medio de horribles dolores. Los trabajadores del campo y de la fábrica que quieren recuperar en el acto su potencia de trabajo; las personas cansadas de comprar biguetos sin resultado ninguno; las señoras y los niños; en fin, todas las víctimas de hernias deben adoptar enseñada os nuevos aparatos de Mr. AUG. BLETY, el gran ortopédico francés tan conocido en España desde hace varios años. Miles de pacientes tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos:
LA SUAVE Y ABSOLUTA CONTENCIÓN.
LA DISMINUCIÓN PROGRESIVA Y RAPIDA.
Y LA DESAPARICIÓN DEFINITIVA DE LAS HERNIAS por antiguas, rebeldes o voluminosas que sean.
DESAPARICIÓN INMEDIATA del riesgo de ESTRANGULACION Y DE TODOS LOS SUFRIMIENTOS inherentes a las hernias descubiertas y INMOLESTIA, aunque el paciente se dedique a trabajos pesados.
Correspondiendo a la confianza con que le honran cada día más tantísimas personas, Mr. BLETY repite su viaje entre nosotros. Señoras y niños atacados de hernias deben aprovechar esta buena oportunidad de curarse y presentarse sin vacilación en:
PALENCIA en el CENTRAL HOTEL CONTINENTAL únicamente el lunes 31 de Mayo

Estará también en RIOSECO, FONDA del Carmen, el martes día 1 de Junio y en VALLADOLID, en el Hotel Inglaterra, el miércoles día 2.

Barcelona, Rambla Cataluña, 65.—Casa Matriculada



Sanatorio Marítimo

CANTABRIA

Sardinero-Santander

Raquitismo Escrófula Linfatismo Tumores blancos

Espléndida situación — Todo confort
LAS HABITACIONES PREFERENTES TIENEN TERRAZA INDEPENDIENTE PARA LA CURA DE AIRE Y SOL

Abierto todo el año

Dirigirse a DON JESÚS MATA

MEDICO-DIRECTOR

¿GALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGLETO MAGICO desaparece en totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y UANETES. Hay muchas imitaciones. Exigid

UNGLETO MAGICO

Farmacías y Droguerías, 1,50 pesetas por correo, 2 pesetas. Farmacia Puer-4; Plaza S. Ildefonso, 3, 5, Madrid.

Hernias

Barcelona con nombre oficialmente hernia, y en el Hotel Central de Barcelona, querían haber con sus notables aparatos un aparato que son el bello ideal de todos los aparatos que sufren dichas dolencias hombres, mujeres y niños, por ser el único que prescribe, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan antes ver primero el especialista señor Torrent de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los desórdenes abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el día 31 del actual.

NOTA: Dicho especialista estará también en Burgos el día 30 en el Hotel Universal; en Valladolid el día 1.º en el Hotel Imperial; en Salamanca el día 2 en el Hotel Comercio; y en Zamora el día 3 en el Hotel Asturias donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las tres de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona. Unión 15, Casa Torrent.

Sanatorio Quirúrgico "Nuestra Señora de la Piedad" QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia) (Al lado de la Estación)

Nuevo y magnífico edificio, admirablemente situado y dotado de los medios necesarios para practicar, con la mayor garantía, toda clase de operaciones de cirugía general y ortopédica. Estas operaciones correrán a cargo del Dr. Abilio G. Santos, ex-profesor de Cirugía en la Universidad de Valladolid, expensionado por esta Universidad para ampliar estudios en el extranjero y ex-ayudante de la sección de Cirugía de la Charité, de Berlín. De la dirección médica está encargado el Dr. Antonio Santos, quien suministrará los informes que se deseen. El Sanatorio dispone de Rayos X, laboratorio, dos salas de operaciones, higiénicos dormitorios de dos camas, cuarto de baño y calefacción central. Precios moderados. Días de consulta: Lunes, martes, miércoles y sábados. (En la habitación de cada enfermo puede acomodarse también la persona que le acompañe).

HE AQUI EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO (DE NAPOLES)



LÍQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS
EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarras del estómago, Biliis, Intestinos, etc. Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo

Dentista

E. González Rubio
PALENCIA.—D. Sancho, 11

Teléfono núm. 37

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

Fundada en 1880

Seguros sobre la vida y rentas vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes marítimos, terrestres y de valores. Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1924. Pagado a los asegurados en el año 1924. Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados.

DOMICILIO SOCIAL:

Rambla de Cataluña, 18 - BARCELONA

Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Delegaciones en todas las capitales de España

Agencias en todas las poblaciones de importancia

Delegado en Palencia: Hijo de Ventura del Olmo.

Talleres DONCEL

Prensas para uva.
Prensas para paja.
Prensas para alfalfa.

Avenida de Valladolid - Teléfono 257 3

TALLERES DONCEL

Mezcladoras de chocolate.
Mezcladoras para Cerámicas.
Molinos para molar canela.

Avenida de Valladolid - Teléfono 257 4

CEMENTO PORTLAND

Tudela - Veguín

Insustituible para obras hidráulicas, hormigón armado, puentes artificiales, pavimentos y todas las que exigen las más elevadas exigencias. Puntos de venta en Palencia:

D. de Guzmán, Vda. M. Pascual y Escopel, Pollos y C.

Talleres Tipográficos "El Diario Palentino"